

能力作风建设进行时

夜校促学强能力 作风建设再提升

本报讯(记者 张猛 通讯员 张国栋)傍晚7时,华灯初上,在西华县委党校一楼报告厅和各乡镇、办事处党校教室里,依然是秩序井然,座无虚席,人们聚精会神正在聆听县级领导有关能力作风建设方面的专题辅导报告。这是西华县每周二、四晚上举办能力作风建设干部夜校呈现的一幕。

今年以来,西华县坚持以能力作风建设为载体,把加快县域经济高质量发展作为锤炼和检验干部能力作风的主战场,立足资源禀赋,发挥比较优势,大力开展城乡融合发展年、项目建设加速年、能力作风提升年“三个年”行动和讲大局、比品格、讲担当、比攻坚、讲实绩、比作风的“三讲三比”活动,努力实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑,走出一条高质量建设现代化西华、高水平实现现代化西华的出彩新路。

加快发展,关键在人,关键在干

部。为深入学习贯彻习近平总书记关于能力作风建设的重要论述精神,打造西华高质量发展的高素质干部队伍,西华县委以扎实开展“能力作风建设年”活动为契机,聚焦强筋壮骨,增智赋能,提升引领发展能力,持续抓好党校示范培训、乡镇兜底培训、网上培训和每周二、五下午单位集体学习等任务落实,在全县广泛深入地开展了大学习大培训大提升活动。

进入8月份以来,西华县委依托能力作风建设活动领导小组办公室,统筹谋划县级党政领导干部能力作风建设专题辅导讲座活动。自8月中旬开始,他们采取提前告知授课日程,做好备课准备,分别邀请该县县委常委和副县长,根据能力作风建设要求,结合本人分管的工作,亲自登台授课。此活动计划开办12个专场,直到9月底全部轮讲一遍,不断把全县干部教育培训工作引向深入、推向高潮。

按照统一安排部署,每周二、四晚

上7时至9时,西华县在县委党校设立主会场,各乡镇、办事处党校设分会场,县乡两级利用视频会议系统线上线下同步学习,每天晚上有700到800名党员干部、学校校长、企业管理人才等共上一堂课。培训紧紧围绕坚持政治统领,不断提高政治鉴别力、政治领悟力、政治执行力;加强形势政策教育,强化全县干部干事创业的积极性、主动性、责任感;突出以学促转,着力提升履职能力。截至8月底,县党政班子成员按分管领域、行业、部门,已经有5人先后走上讲台,围绕当前经济运行情况、教育与高质量发展、实施乡村振兴战略加快推进农业农村现代化、践行“枫桥经验”创新基层治理、突出工业主导地位推动工业经济高质量发展等进行了专题辅导讲座。

“专题辅导讲座既有个人学习体会,行业现状分析,也有成功的经验介绍,特别是针对县委、县政府明确的重大决策、重点任务和重要工作,县委、

县政府领导既讲要求,又教方法,积极引导全县干部找准站位和不足,及时补齐短板弱项,推动经济社会向高质量发展。”西华县委组织部一位干部如是说。

随着专题培训的深入开展,在全县干部中引起积极反响。全县上下进一步形成了抢抓西华纳入周口“一中心两组团”重大战略机遇,加快推进西华与周口中心城区之间的规划衔接、道路连接、生态对接、产业承接,着力把西华打造成周口中心城区的“后花园”、枢纽经济的“功能区”、产业发展的“增长极”的争先创优热潮。广大干部普遍反映,通过线上线下形式,县乡同步进行,既减轻了乡镇干部集中听课的奔波劳累,又能实时聆听专题辅导讲座,扩大了教育面。同时,还能避免大班次集中学习带来的疫情传播风险,可谓是教育、减负、防疫“三全其美”。

挖掘本地资源 讲好廉政故事

本报讯(记者 张猛 通讯员 陶宗海)“炳城大地廉意浓,城乡四季吹廉风。廉图廉语随处见,廉歌廉戏人爱听。廉风化雨润无声,崇德尚廉风气正……”近日,在西华县女媧公园门前树下,一位70多岁的老人愉快地唱起了自编的廉政顺口溜。

近年来,西华县纪委监委发挥资源优势,深挖本地资源,讲好廉政故事,把清廉元素融入园区景区馆区社区街区,实现廉洁文化传播与教育深度融合,形成寓教于游的效果。

深挖“红廉”文化“育”人。西华县纪委监委深挖杜刚会师纪念馆、国家烈士七干校旧址、三岗革命根据地、烈士陵园等本地红色革命资源,讲好“红廉”故事,并以此打造西华县廉政教育基地,每年“清明”“七一”“十一”等重要节日,组织党员干部到廉政教育基地参观学习,接受革命教育,重温入党誓词。今年以来,共接待参观学习2万余人次。

打造廉政公园“怡”人。“俭以养德,廉以立身;扬清风正气,鸣廉政警钟。在西华县街道社区小游园里到处可以看到这样的廉政警句。”西华县纪委监委相关负责人介绍,该县以县城打造的100个小游园为依托,或打造以“廉”为主题的廉政公园,或设置廉政宣传版面,或绘制廉政文化壁画,或置放廉政警示语石刻,廉政文化进公园,让游人徜徉于绿树红花、鸟语花香的公园中,于无声

处接受廉政文化熏陶。今年以来,共有6万余人次市民游览了廉政主题公园。

绘制廉政长廊“化”人。西华县纪委监委引导有关部门在集镇街道、农村文化广场、十字街主干道等醒目处墙壁上,以廉政文化、社会主义核心价值观、乡村振兴、孝文化、村规民约、讲文明树新风等为内容,精心绘制廉政文化长廊,让“勤、廉、孝、善”文化融入群众内心,化为日常生活行为习惯。截至目前,共打造廉政长廊500余个,绘制廉政文化图画、标语4000余幅(个)。

演唱廉政戏曲“感”人。西华县纪委监委引导有关部门在公园、广场等市民休闲娱乐健身场所,打造戏曲爱好者唱戏听戏乐园。如今,在西华县公园、广场等地,唱廉戏、听廉戏、说廉戏,成了市民追捧的新时尚。截至目前,共义演演唱廉政戏曲选段300余段次,听众达3万余人次。

此外,西华县还通过歌曲、诗歌、快板、大鼓书等文艺载体,开展多种形式的廉政文化宣传活动,都取得较好效果。

“挖掘本土特色廉政文化资源,讲好廉政故事,让干部群众在潜移默化中接受廉洁文化教育,筑牢拒腐防变的思想根基,这项工作我们才刚刚起步,今后还有很多工作要做。”西华县纪委监委相关负责人表示。

让学生乐享“双减”快乐时光

本报讯(记者 张猛 通讯员 马宏剑)“学校没有布置暑假作业,但我玩的同时,早把下学期的课本自学了一遍。”8月25日,在西华县创世文化广场玩泥塑的四年级小朋友石依依高兴地说。

目前,西华县共有义务教育阶段学校380所,义务教育阶段学生97819人。过去,寒暑假期间,老师忙着办补习班,学生忙着进班补课,难得有时间运动玩耍。“双减”政策落地后,老师按教学大纲和计划完成教学任务,假期不布置作业,学生轻松愉快过假期。这都是该县纪委监委联合有关部门开展“双减”专项检查的结果。

去年以来,西华县纪委监委认真贯彻落实党中央、国务院有关“双减”的决策部署,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,迅速跟进监督,明确重点任务,压实主体责任和监管责任,确保“双减”政策落实到位。

西华县纪委监委驻县教体局纪检监察组联合县教体局、县市场监管局、县文广新局等单位开展专项检查行动,严查校外培训机构无

证经营、虚假宣传、教师违反职业道德兼职取酬等违法违规行为;深入开展师德师风专项整治,杜绝违规补课、收受礼品礼金等问题,规范教师职业行为;畅通反映渠道,公布举报电话和邮箱,形成全社会共同参与“双减”工作的格局,对违反“双减”工作的行为,实行“零容忍”。

据悉,2021年7月以来,驻县教体局纪检监察组联合有关部门开展校外培训机构检查46次,出动366人次,查处隐形变异学科类培训机构77家,引导10家学科类培训机构完成了转型,其余67家主动注销,整顿排查消防安全隐患15处、户外广告不规范的6处。通过对学生和家长的调查,受访学生满意度占比96.3%,96.51%的家长表示拥护“双减”政策。

西华县纪委监委驻县教体局纪检监察组还通过“家长群”引导中小学生对暑假到杜岗会师纪念馆、三岗革命根据地等本地红色革命教育基地参观学习,接受红色教育,传承红色基因,起到较好效果。

记者逛西华 见证新变化



周西快速通道提升改造项目是市委、市政府确定的重点工程,对推进全市构建“一中心、两组团”全域空间格局,促进周西一体化发展具有重要意义。该工程自今年3月开工以来,施工单位倒排工期,强力推进工程建设,确保早日竣工。目前,部分路段已安装路灯,整个工程正在紧张有序推进。 记者 张猛 摄

加强零工市场建设 助力群众灵活就业

本报讯(记者 张猛)为积极盘活县域人力资源市场,打造线上线下同向发力的人力资源市场和零工市场体系,8月22日上午,西华县广华劳务与西华人才网达成合作,将共同打造西华县人力资源市场和零工市场。

在签约仪式上,西华县人社局党

组成员、劳动就业办公室主任王凯辉表示,就业是民生之本,西华县人社局将依托西华人才网和人力资源市场,线上线下合力,全力打造规范化的人力资源市场,为全县灵活就业人员和用工主体提供有针对性的免费公共就业服务,为促进西华高质量发展提供强有力的人才支撑。

王凯辉介绍说,在县级人力资源市场和零工市场建成后,县人社局将在人力资源市场和零工市场设立专门服务窗口,免费向劳动力提供职业介绍、职业指导、政策咨询、就业登记、失业帮扶、困难援助、技能培训、创业服务、权益维护等就

业服务,并“点对点”向企业提供用工招聘服务,让招聘与求职更便利,让人力资源市场真正为民谋幸福,实现求职与岗位精准对接。同时,市场还将定期举办灵活就业人员招聘会,根据县域企业用工需求按需提供就业对接岗位,确保剩余劳动力实现多渠道就业创业。

精准出击5小时 破获涉企盗窃案

本报讯(记者 张猛 通讯员 何强)“百日行动”开展以来,西华县公安局进一步优化营商环境,为企业营造安全稳定的发展环境,严厉打击各类涉企违法犯罪活动,以实际行动为企业发展保驾护航。近日,西华县公安局刑警大队联合华泰派出所,成功破获一起盗窃企业生产设备案,抓获犯罪嫌疑人6人。

8月29日,西华县华泰派出所接到辖区某电子厂负责人报警称:公司近段时间钨钢刀具丢失较多,损失人

币10余万元,严重影响公司生产,怀疑有内部工作人员作案。接警后,华泰派出所迅速将情况反映到刑警大队。得知情况后,刑警大队第一时间组织警力赶赴该公司,开展案件调查工作。

到达现场后,办案民警通过对走访排查、现场勘验、调取监控视频等收集到的大量信息进行综合分析、抽丝剥茧,掌握了充分的证据,迅速锁定了该盗窃团伙成员,并于案发5小时后在工厂内成功将犯罪

嫌疑人宋某某(男,37岁,临颖县人),解某某(男,34岁,临颖县人),张某某(男,26岁,临颖县人),高某(男,28岁,临颖县人),宋某某(男,29岁,西华县人),李某某(男,27岁,临颖县人)等6人一举抓获归案。经审讯,6名犯罪嫌疑人对结伙盗窃钨钢刀具转手倒卖的犯罪事实供认不讳。

目前,6名犯罪嫌疑人已被西华县公安局依法刑事拘留,案件进一步侦办中。

“六强化”确保农机补贴政策不走样

本报讯(记者 张猛 通讯员 李剑锋)今年以来,西华县农机中心创新工作思路,多措并举,以“六个强化”扎实做好今年农机购置补贴工作,确保农机补贴惠民政策规范操作、高效有序进行。

强化政策宣传。充分利用农机购置补贴信息公开专栏、网络、广播、微信群、宣传单等加强农机补贴政策宣传,让群众充分知晓政策。

强化工作要求。严格按照《西华县2021—2023年农机购置补贴实施方案》要求,阳光操作,规范实施,确保补贴程序不减少、政策不走样。

强化信息公开。将补贴政策内

容、操作程序、咨询投诉电话、资金规模、补贴额度、执行进度及购机户购置机具情况等通过多种形式向社会进行公布,增加工作透明度,杜绝暗箱操作,接受群众监督。

强化机具监管。制定了《西华县2022年农机购置补贴机具入户核查工作方案》,按照“见人、见机、见发票”的核查要求,抽调13人,成立5个核查小组,进村入户,对拟补贴机具实施100%核查全覆盖,同时,邀请派驻纪检组给予工作监督,确保补贴机具的真实性。

强化档案管理。建立完整的购机者档案信息,确保每个补贴对象农机

购置与应用补贴资金申请表、身份证复印件、购机发票复印件、购机者社保卡复印件、购置承诺书、拖拉机(联合收割机)行驶证复印件等信息齐全,一人一机一档。

强化服务意识。积极开展“我为群众办实事”活动,从方便机手办理补贴手续做起,采取“一站式”办公、“一条龙”服务,提高工作效率,尽可能的方便群众,真正将惠民政策做足做细。

据了解,今年西华县共争取到农机购置补贴资金2193万元,截至目前,已受理群众购机申请1467份,机具数量1607台,拟受益户数1100户。

基层连线

村村都有巡逻队 夜间巡逻安民心

本报讯(记者 张猛 通讯员 杨芸彤)“每到夜晚,总能看到巡逻队的身影,感觉很暖心,心中的安全感满满的。”为全面维护辖区社会治安稳定,营造平安和谐的社会环境,日前,西华县大王庄乡组织综治办、应急办、综合执法大队联合派出所共同开展夜间巡逻行动。

行动中,大王庄乡各村发动网格员、党员、群众志愿者组成的夜间巡逻队伍,佩戴巡逻袖章,针对大街小巷、重点路段、广场等区域开展夜间巡逻,加大安全检查和隐患排查力度。

在加强夜间治安巡逻的同时,大王庄乡还通过村广播、宣传栏、微信群等,向村民宣讲开展平安建设的重大意义及安全防范知识,发动群众积极参与群防群治,扫除黑除恶专项斗争,极大地增强了群众的自我保护意识,打击了严重危害公共安全及侵害公民生命财产安全的违法犯罪行为,有效地震慑了犯罪分子。

视角



新党员集体宣誓喜迎二十大

8月24日,西华县两新工委组织新党员在国家计委西华五七干校旧址举行庄严的入党宣誓仪式,喜迎党的二十大。

记者 张猛 通讯员 陶宗海 摄



升级路灯 扮靓乡村

8月下旬以来,国网西华县供电公司组织检修共产党员服务队为定点帮扶村道镇刘寨村安装80多盏路灯,实现“电助村美、村以电兴、民以电富”的良性循环。

记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄